

今日婺城

2025年4月7日 星期一

农历乙巳年三月初十
总第4175期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱 : jhjrcw@163.com

覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

帅朝晖督导检查安全生产工作时强调

常抓不懈防微杜渐 坚决守牢安全底线

本报讯(记者 盛琳虹)4月3日下午,婺城区委书记帅朝晖带队督导检查安全生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,时刻绷紧安全弦,以“万无一失”的责任感,把保安全作为守底线的重中之重,强化风险隐患排查整治,全力营造安全稳定的发展环境。

金华万泰奥特莱斯购物广场是以国际精品零售、时尚休闲为引领,集儿童主题乐园、知名特色餐饮、生活精品配套为一体的潮玩公园。帅朝晖走进商场超市,详细了解食品生产日期、生鲜熟食保质期、市场供应等情况;走访商场游乐场所,询问商场市场经营和

人流密集场所安全生产工作。他强调,各相关部门和商场要高度重视安全生产工作,配齐消防设备和人员,统筹抓好消防安全、食品安全等工作,营造安全放心的消费环境,更好地满足多元化消费需求。

黄金苑邻里中心项目是婺城新区综合性的社区服务平台,计划于7月底交付,将构建复合式商业生态矩阵,为周边居民提供更加完善便捷的生活配套、商业服务设施。帅朝晖实地查看项目打造及安全生产情况后强调,邻里中心建设是优化公共资源配置的重要抓手,相关单位要切实提高安全管理意识,特别是施工、监理企业要加强

工程的安全生产自查自纠,严格落实安全生产责任制,坚决遏制安全生产事故的发生。

“消火栓分布在哪些位置?”“有没有定期组织开展消防演练?”在临江工业园区,帅朝晖深入企业,重点检查现场风险管控措施、安全教育培训以及应急管理等情况。他强调,安全生产是企业生存和发展的重要保证,企业园区、小微园、工业厂房出租企业等是安全隐患排查的重点领域,相关部门要强化日常监督检查,做到“高标准、严执法、快整改”,精准发现和严厉打击各类安全生产违法行为,压实园区管理责任,持续推进工业园区安全生

产整治工作。

在琅琊镇森林消防队,帅朝晖现场听取了消防队伍建设、扑救森林火灾主战装备和消防车辆情况的介绍。帅朝晖对琅琊镇森林消防队在森林火灾扑救方面成绩给予肯定,并代表区委、区政府对队员们的辛苦付出表示感谢。他强调,清明节前后是森林火灾的关键时期,森林消防队要牢记职责使命,苦练过硬本领,确保队伍随时能够拉得出、冲得上、打得赢,各相关单位要强化责任意识,严格落实巡防、值班、监控等各项制度,全力防范森林火灾。

清明假期“人从众”文旅市场活力涌

本报讯(记者 张苑 洪珊 通讯员 吴晓璐)清明假期,婺城区文旅市场活力满满,全区A级景区人气爆棚,文旅消费热度高涨,掀起春日出行热潮。据统计,4月4日-5日,婺城区A级景区共接待游客18.43万人次,同比增长207%;门票收入达255.69万元,同比增长173%。

4月5日,熊猫猪猪两头乌国际牧场单日接待游客破万人,创历年清明节新高。入园游客以亲子家庭居多,城堡花园、猪猪时光隧道、猪猪小火车等点位人气火爆,景区还特别推出了采茶特惠票、开放牧场月季花海,丰富

游客的出行体验。

假期期间,婺州古城内的金华市博物馆推出了清明婺州雅集活动,太平天国侍王府举办了首届蕙兰展,丰富多彩的节日活动吸引了众多游客慕名前来打卡体验。据统计,4月4日至5日,婺州古城接待游客数超9.7万人次,较去年同期增长234.7%。

同样备受游客青睐的还有金华双龙风景旅游区,4月4日至5日,累计接待游客6.7万人次。面对客流量高峰,金华双龙风景旅游区连续两天发布限流公告,提醒游客错峰出游,并提前采取车辆限行、开设临时停车场等

措施,缓解景区接待压力,确保游客能够拥有安全、舒适的游览体验。

随着天气回暖,婺城各景区以踏青春游为主题开展了丰富多彩的文旅活动,带动了周边消费热潮。五十里生态长廊沿线打造千亩油菜花海,设置汉服妆造、风筝手作等体验项目,成为游客拍照打卡的网红胜地。金华农耕文化园和喻斯生态景区推出采茶、赏花、品尝时令美食等活动,吸引游客驻足体验,进一步带动周边农家乐消费。

此外,婺城新晋顶流“咖啡馆+”业态成为假期文旅消费新亮点。古子城历史街区的古城咖啡店推出特色拿

铁,将婺城文化与咖啡拉花巧妙融合;双龙景区旁的小冰岛咖啡馆凭借自然风光与休闲氛围,成为年轻人打卡热门点;乱石咖啡屋则以亲子游为核心,吸引家庭游客,带动周边农产品和农家乐消费。

四月的婺城,处处繁花似锦。亲子游、赏花游、踏青游、美食游……各地游客沉浸式感受婺城的独特魅力,在绿水青山间领略别样的春日风情。体验感更好、人文气息更浓、玩点更多,成为了这个假期市民游客的一致感受,婺城区文旅热度持续升温,为假期经济注入强劲动力。

婺城重点项目不负春光【加速跑】

本报讯(记者 吴铮 龙晓飞)清明假期,婺城区部分重点项目加足马力赶进度,确保项目建设不停工、不断档,建设者们用实干和奋斗为婺城经济社会高质量发展增添活力。

4月4日,位于婺城经济开发区的临江智能制造数字科创园项目现场,400余名工人坚守岗位不休工,奋战一线保工期。

据介绍,该项目为浙江省“千项万亿”工程重点项目,由婺城区城投集团投资建设,总投资约10亿元。项目分三期建设,其中一期为4栋四层生产车间,二期、三期涵盖8栋生产车间及配套办公楼、宿舍等设施,旨在打造集研发、生产、服务于一体的智能制造产业集聚区。

截至目前,一期项目4栋厂房主体已全部结顶,粉刷工程完成60%,消防安装工程完成60%,二期项目承台地梁完成100%,一层楼面完成30%,二层支模架完成20%,三期项目基坑开挖完成60%,支护完成50%。“假期里,工人们争分夺秒抢工期,加班加点赶进度,每个班组根据施工情况进行轮换作业。”项目建设现场负责人毛兴海说。

假期来临前,项目部组织工人进行安全教育培训,提高员工安全意识,预防安全事故发生。假期期间,项目部时刻做好避暑措施,并在夜间安排专人送水送饭,保障工人健康。

“项目预计于2026年11月完工。接下来,我们将合理安排施工任务,为下一步节后建设冲刺奠定坚实的基础。”毛兴海告诉记者。

另一边,婺城区金衢快速路(婺城段)施工现场同样一派繁忙,200余名建设者放弃休假,与台挖机、打桩机、运输车等大型机械协同作战,全力推进项目建设。

在蒋罗互通段施工工地,打桩机、挖掘机挥舞,工人们正进行立柱接桩和上部结构施工。“当前项目已进入关键节点,清明期间全员在岗抢抓工期,确保年底完成主体工程。”项目施工方负责人陆国升表示。目前,后童段西下穿通道暗埋段底板已浇筑完成,正在进行基坑开挖作业;郑岗互通右幅路面施工同步推进,整个项目呈现多点并进的施工态势。

作为金华市重点交通工程,金衢快速路项目总投资25.85亿元,主线全长20.4公里。项目在既有虹戴公路基础上实施立体化改造,将原四车道拓宽为六车道,设计时速提升至80公里,全线通过4处平交改立交、增设2处互通立交,实现全程无红绿灯快速通行。自2023年1月开工以来,工程进展顺利,预计2026年6月全面建成。

“项目贯穿白龙桥、蒋堂等乡镇,建成后将形成15分钟快速高速圈,对提升婺城区西大门区块转型升级和城市发展具有重要意义。”区交投负责人郑胜威说。

融媒体新闻

婺城托养服务让残疾人幸福生活

>>2版

“春天的味道”走俏市场

近日,婺城各大菜市场迎来了春菜销售旺季。记者走访曙光菜市场发现,当前上市的春菜以本地种植为主,品种丰富,春笋、马兰头、荠菜等时令春菜被摆放在显眼位置,其中马兰头、荠菜售价约6元/斤,苋菜约5元/斤。

记者 徐帆 文/摄

融媒影像

白樱盛放 共赴婺城春雪之约

>>4版

“稻油轮作”铺就富民增收路

闲置田用起来了,游客也来了!”

据了解,今年,朱应胜共种植了200亩油菜花,预计每亩可产菜籽150-160公斤。“我在去年收割完晚稻后就抢种了油菜花,花期能吸引游客,油菜籽还能榨油卖钱。”朱应胜告诉记者,待油菜花的种植周期结束后,他会改种优质水稻。这种“稻油轮作”的模式,既提升了农田的产出效率,也为当地农户开辟了一条增收的新渠道。

在乾西乡,像朱应胜这样采用“稻油轮作”模式的农户并不少见。过去,在传统双季稻种植模式下,每年秋收后,农田便会进入长达数月的闲置期。现在,乾西乡通过“稻油轮作”的方式,在每年3月油菜进入盛花期时吸引游客,5月收割菜籽后立即整

地插秧,实现“春看花、夏收油、秋打谷”的循环,不仅有效补齐了农田的种植“空窗期”,让“冬闲田”变成“丰收田”,真正实现“一地多用、一地多收”,还带动了乡村旅游的发展。同时,油菜秸秆经粉碎后直接还田,能增加土壤有机质含量,也为下一季水稻打下基础。

近年来,乾西乡大力推广“稻油轮作”种植模式,通过“政策驱动+技术赋能”双轮驱动,按种植面积对农户进行补贴,充分调动农户种植积极性,实现了农业增效、农民增收。同时,组建农技服务专班,从育苗、移栽到病虫害防治全程提供技术指导,推广油菜花新品种植、新技术,并为农户提

供气象预警、农业保险等配套服务,全方位保障油菜丰产丰收。

如今,乾西乡油菜花产业链还在不断延伸,村民们通过创办菜籽油加工厂、压榨优质菜籽油,在家门口实现就业增收。一朵朵金灿灿的油菜花,正绽放成村民的“致富花”,为乡村振兴注入了蓬勃活力。“接下来,我们将加大推广力度,做好种植技术指导,依托油菜花产业带动村民增收,打造农文旅特色产业,助力乡村振兴。”乾西乡相关负责人表示。



今日天气

今天白天晴转多云,夜里多云到阴,部分地区有阵雨;明天多云到晴。偏西风1~2级,今天早晨最低温度13~14℃,今天白天最高温度27~28℃。

值班主任:许珂 统筹编辑:汪胜 盛琳虹

融媒体关注

婺城非遗技艺致敬经典

>>3版

融媒体影像

白樱盛放 共赴婺城春雪之约

>>4版